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Trädets ersättningsvärde = (Trädets värde x Skador och vitalitet) + Etableringskostnad 

Vitalitet

Rot/stambasskador

Stamskador

Kronskador

Summa / 16 (max = 1)

Pris/cm2 för plantskoleträdet är 
priset för samma art och sort (stl. 
12-14)/13,45. 13,45 cm2 är arean för 
ett träd av storlek 12-14.

Det värderade trädets area räknas 
på en meters höjd genom följande 
formel där 4 x π = 12,56:

                    Stamomkrets2 

                                               (4 x π)

2

12,56

13,45

yy Borttagning av ska-
dade träd - stam, gre-
nar och rot - exklusive 
försäljningen av trä.

yy Byte av planteringsjord
yy Återställande av en  

rotvänlig zon.
yy Plantering av nytt träd.

yy Eventuellt inrättande 
av luftnings- och  
bevattningssystem 
samt uppbindning.

yy Återställande av ytbe-
läggningar och andra 
omgivande områden.

yy Underhåll av trädet i 
5 år

Följande har inräknats i de 70 kr/cm2 som ska användas 
vid beräkningen:

Gatuträd, etableringskostnad = 

70 x                     + 20 000 =

 

Parkträd, etableringskostnad =

70 x                     + 10 000 =

(Area värderat träd) (Max: 85 000 kr)

(Area värderat träd) (Max: 75 000 kr)

  Planterings- och etableringskostnad på den specifika platsen

  Trädets ersättningsvärde

Trädets ersättningsvärde =                                  x                                 +                            =

(0-1)

Formulär för ekonomisk värdering

  Beräkning av trädets värde

Pris per cm2 för plantskoleträdet =                       =

Area värderat träd =                            = 

Trädets värde = Pris per cm2 för plantskoleträdet x  
                               Area värderat träd

Trädets värde =                       x                         = 

  Skador och vitalitet

Trädet som ska värderas bedöms genom de fyra skade- och  
vitalitetsklasserna till vänster. Varje klass värderas på en skala  
från 0 till 4, där 4 är högsta positiva värde.

 

  


